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ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ 

 

Галатюк Михайло Юрійович, 

к. п. н., доцент, 

доцент кафедри педагогіки, 
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Рівненський державний гуманітарний університет 

м. Рівне, Україна 

 

Вступ. / Introductions. Аналіз компетентнісного досвіду 

вчителів-практиків засвідчує, що педагогічна культура – це важлива складова 

професійної діяльності сучасного фахівця фізичного виховання, яка є системою 

знань, умінь і навичок, цінностей, а також моделей поведінки, що сприяють 

встановленню продуктивної суб’єкт-суб’єктної взаємодії учителя з учнівським 

колективом. Результатами відзначеної суб’єкт-суб’єктної взаємодії, як правило, 

є позитивні зміни у внутрішній сфері особистості учня, його гармонійний 

розвиток. 

Педагогічна культура вчителя є важливим чинником для створення 

сприятливого освітнього простору. Як правило, під час професійної діяльності 

відбувається безперервний процес самовдосконалення педагогічної культури 

вчителя у контексті таких напрямків, як-от: комунікативна компетентність, 

предметна компетентність, етична та естетична компетентність та ін. 

Мета роботи. / Aim. Розкрити феномен педагогічної культури як 

важливої складової професійної підготовки вчителя. Схарактеризувати 

педагогічну культуру вчителя на прикладі викладання предмету “Фізична 

культура”. 

Матеріали та методи. / Materials and methods. Для досягнення 

поставленої мети застосовано наступні методи дослідження, а саме: 

‒ на емпіричному рівні: вивчення результатів наукової діяльності, які 



190 

стосуються теорії і практики фізичного виховання, професійного досвіду 

сучасного вчителя фізичної культури, що дозволило обґрунтувати актуальність 

теми дослідження. 

‒ на теоретичному рівні: 

1. Аналіз і синтез результатів наукових досліджень, які стосуються 

розробок професіограми сучасного вчителя фізичної культури, а також змісту 

психолого-педагогічних джерел, Іnternet-ресурсів, монографій, дисертаційних 

досліджень, що надали змогу висвітлити основні аспекти, значущість 

педагогічної культури в професійній підготовці майбутніх учителів фізичного 

виховання. 

2. Педагогічне моделювання, індукція і дедукція – для з’ясування 

глибини розробленості наукової проблеми. 

Результати та обговорення. / Results and discussion. Аналіз 

літературних джерел засвідчує, що педагогічна культура охоплює 

сформованість педагогічної освіти, вміння використовувати сучасні технології 

навчання, а також способи взаємодії з учнівським колективом, розвиток 

творчого і наукового мислення вчителя. Педагогічна культура пов’язана з 

умінням зрозуміти і поважати особистість кожного учня, а також готовністю і 

здатністю здійснювати управління навчально-пізнавальною діяльністю учнів 

(самостійною, творчою). 

В. Буряк вважає, що культура тісно пов’язана з досвідом життєдіяльності 

людини. Цей зв’язок полягає в тому, що досвід поєднує знання і вміння, які 

трансформувались в моделі дій в конкретних життєвих ситуаціях; зразкові 

процедури діяльності, прийняті як зразки під час вирішення різних завдань. В. 

Буряк спостеріг, що освіта як система – це соціальний інститут цілеспрямованої 

передачі досвіду життєдіяльності. Ці думки засвідчують, що педагогічна 

культура–це інтегративна характеристика освітнього процесу. Педагогічна 

культура поєднує безпосередню діяльність людей, що полягає в передачі 

нагромадженого соціального досвіду, так і результати цієї діяльності, які 

зафіксовані в особистісних знаннях, уміннях, навичках, компетентностях 
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учителя фізичного виховання [1]. 

На думку науковців [5; 6], до важливих складових педагогічної культури 

вчителя належать: практичні уміння і навички, організаторські та творчі 

здібності, уміння аналізувати свій педагогічний досвід, самокритичність, 

духовні цінності, наукова та особистісна ерудиція, комунікативна культура і 

мовленнєва культура, педагогічна етика, а також систематична діяльність, яка 

полягає в педагогічному, методичному, морально-духовному 

самовдосконаленні. 

У науковій праці “Синерґетична концепція культури” було встановлено, 

що поняття “культура” – це феномен самоорганізації ноосфери. На думку 

автора відзначеної праці, процес самоорганізації має певний початок, а також 

набуває подальшого розвитку в ноосфері та переходить у світ речей (поступово 

матеріалізується), або залишається на рівні ідей (не матеріалізується). Таким 

чином, культура підпорядковується поняттю, яке ширше за змістом – це 

самоорганізація [7]. Відтак, педагогічна культура вчителя, до прикладу, 

сучасного фахівця фізичного виховання – це процес і продукт самоорганізації 

педагогічної діяльності. 

Під час аналізу поняття “педагогічна культура” у контексті дослідження 

полікультурної компетентності вчителя встановлено, що функціональною 

основою педагогічної культури є педагогічна майстерність [5; 6]. 

Високий рівень педагогічної майстерності фахівця фізичного виховання 

поєднує володіння компетентностями, які стосуються історії, теорії та сучасної 

практики фізичного виховання, а також знання дидактики спорту, володіння 

педагогічним досвідом, дотримання педагогічних цінностей та ін. На думку 

І. Зязюна [Зязюн, І. А. (2008). Педагогічна майстерність. Київ. 376 с], 

педагогічна майстерність – це продукт системної діяльності вчителя з розвитку 

дослідницьких, науково-педагогічних знань, умінь і навичок, а також 

методичного мистецтва. 

У науковій літературі відзначається, що особливістю педагогічної 

майстерності є те, що вона формується на особистих здібностях вчителя, 
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педагогічних знаннях і вміннях, які необхідні під час вирішення педагогічних 

завдань. У процесі дослідження змісту педагогічної майстерності фахівця 

фізичної культури зосереджується увага на тому, що вчитель – це організатор 

інтелектуального та здорового способу життєдіяльності. У контексті цього 

педагогічна майстерність визначається через мистецтво навчання і виховання, 

яке необхідно постійно вдосконалювати [8]. 

У процесі дослідження теоретичних і методичних аспектів професійної 

підготовки майбутніх фахівців фізичного виховання в контексті розвитку їх 

спортивної культури встановлено, що педагогічна культура тісно 

взаємопов’язана з компетентнісним досвідом учителя [2; 3; 4]. Наші міркування 

засвідчують, що педагогічна культура фахівця фізичного виховання – це 

інтегративна система, процес і продукт самоорганізації, а також 

еволюціонування освітнього простору, які інтеріоризуються в 

компетентнісний досвід вчителя. 

Висновки. / Conclusions. Запропоноване визначення педагогічної 

культури фахівця фізичного виховання, має універсальний характер і потребує 

подальшого уточнення через призму системного підходу до аналізу освітнього 

простору. Відзначимо, що необхідними компонентами освітнього простору є 

вчитель фізичного виховання, учнівський колектив, а також організація їх 

суб’єкт-суб’єктної взаємодії. 

Перспективи наших досліджень полягають у розробці та обґрунтуванні 

сучасних інструментів, методів і засобів підвищення педагогічної культури 

майбутніх фахівців фізичного виховання.  
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